

ПЯТНИЦА
9 января 1942 г.
№ 4 (1545)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

В БОИ ЗА УГОЛЬ

**Орган Киселевского
горкома ВКП(б) и
горсовета депутатов
трудящихся**

Забота о бытовых нуждах населения

(Передовая «Правды» за 5 января 1942 г.)

Война, требующая мобилизации всех сил и средств для борьбы с врагом, накладывает свой отпечаток на все стороны жизни народа. Трудиться надо больше и лучше обычного. Только трудом, высокопроизводительным и самоотверженным, можно обеспечить нашу армию всем необходимым для разгрома немецких оккупантов. Жить надо скромнее обычного. Отказавшись от всяких излишеств не только в хозяйстве, а и в быту, можно дать больше средств фронту. Во время войны надо экономить во всем — с особой тщательностью расходовать сырье и материалы, топливо и продовольствие. Режим экономии сохранит огромные ресурсы для фронта.

Все это прекрасно понимают советские люди. Они ничего не жалеют для достижения победы над врагом. За родину, за честь ее и свободу, за светлую жизнь нашего и будущих поколений, за жен и детей, за счастье народное дерутся наши воины на фронте, трудятся рабочие и крестьяне в тылу. Отказывая себе в некоторых удобствах, к которым привыкли в годы мирной жизни, мирясь с лишениями, неизбежными в условиях войны, наши патриоты работают, не жалея сил, для того, чтобы уничтожить проклятого врага, навязавшего нам войну со всеми ее тяготами.

Разве героические ленинградцы хоть на одну минуту опускают руки, когда враг подвергает город артиллерийскому обстрелу? Нет, несмотря на лишения фронтовой жизни, несмотря на ограниченные ресурсы продовольствия, население славного города Ленина с величайшим упорством трудится на фабриках и заводах, снабжая всем необходимым вооруженных защитников Ленинграда.

Разве героические москвичи спасовали перед трудностями, когда враг в октябре — ноябре бешено рвался к воротам столицы и многократными воздушными налетами пытался деморализовать ее население? Нет, дыхание фронта еще более закаляло москвичей, и ни воздушные тревоги, ни напряженность военной обстановки на подступах к городу не могли оторвать людей от производства оружия, от стройки оборонительных укреплений, от охраны своих предприятий и жилищ.

И в прифронтовых районах и в глубоком тылу миллионы людей трудятся без устали, без отдыха, не считаясь со временем, отказываясь от личных удобств во имя общего дела.

Но было бы глупо думать, что военная обстановка оправдывает отказ от обслуживания бытовых нужд населения, что это дело можно «отложить» до другой поры. Так могут думать бюрократы или бездельники, а не большевики. На-

оборот, военные условия и неизбежные с этим ограничения как раз требуют, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью.

Между тем замечается, что кое-кто прячет свою плохую работу, свою безрукость и бесхозяйственность, а порою и преступность за трудностями войны. В столовой грязно, а уборщицы сидят сложа руки — при чем здесь война? Улицы в сугробах снега, дворники бездельничают — при чем здесь война? Топливо на складе есть, районный совет не побеспокоился о доставке его к жилищам — при чем здесь война? Есть немало фактов, когда обслуживание населения ухудшается не потому, что нет, скажем, продуктов или топлива, или средств городского транспорта, а потому, что местные партийные и советские организации забывают о непрременной большевистской обязанности — повседневно заботиться о нуждах населения.

Не случайно Московский комитет партии резко осудил отдельные попытки некоторых работников под предлогом близости фронта отодвинуть на второй план такие жизненные вопросы, как качество работы магазинов, столовых, прачечных. Недобросовестное отношение к налаживанию торговли, к обеспечению нормальной работы городского транспорта, к постановке общественного питания, в состоянии коммунального хозяйства должно быть категорически осуждено всюду.

Недавно при обсуждении вопроса об обслуживании бытовых нужд населения в исполкоме Свердловского горсовета выяснилось, что мастерские местной промышленности и промышленной кооперации за последние месяцы ухудшили свою работу.

Меньше стало мастерских по ремонту одежды, обуви, домашних вещей, меньше стало парикмахерских. Исполком горсовета уполномочил руководителей промышленной кооперации и местной промышленности Миланову, Черепанову, Гулину, Железнову, Костыреву на их обратительную работу. Вместе с тем позволено спросить руководителей Свердловского горсовета и Свердловской городской партийной организации: где были они, когда обаякотившиеся работники местной промышленности свертывали мастерские, ухудшали бытовое обслуживание населения, грубо нарушая этим самым политику нашей партии и правительства?

Не так давно газета «Красная Татария» писала о совершенно неудовлетворительном состоянии городского транспорта. Директор городского трамвая Куликов и председатель исполкома Казанского горсовета

Мурии сделали вид, что не замечают наступления зимы. К работе в зимних условиях транспорт не подготовлен, и после первой метели трамвай остановился. В течение нескольких дней в Казани не работали трамвайные линии, связывающие центр города с районами, и сотни людей ежедневно опаздывали на работу. В Челябинске к зиме не отремонтировали бани. Чтобы помыться, надо стоять часами в очереди. Теперь заведующий коммунальным хозяйством Хохолович занялся... обследовать баню вместо их срочного ремонта.

На многих железнодорожных станциях возникла «проблема кипятка». Транспорт обслуживает миллионы пассажиров — военных и гражданских. Трудно при больших военных перевозках создать на каждой станции особый уют, но обеспечить пассажира кипятком во всяком случае можно.

Между тем на многих станциях кипятка нет. На станции Кинель дороги имени Куйбышева есть кубовая, которая может в сутки отпускать 2.000 ведер кипятка. Отпускает она только 300—400 ведер. Так как немалая доля воды идет на мытье полов, в больницы, парикмахерскую и т. д., то пассажирам почти ничего не остается. Оказывается, станционная администрация не дает дров для кубовой. Два куба вообще бездействуют, так как кубовщиц посылают охранять багаж. Только наплевательским отношением к пассажирам можно объяснить происхождение «проблемы кипятка» — проблемы, не стоящей и выеденного яйца.

В ряд восточных районов и областей нашей страны прибыло большое количество населения, эвакуированного из временно захваченной врагом территории, а также из прифронтовой полосы. Партия и правительство оказывают большую помощь эвакуированному населению. Но не все городские и районные исполкомы местных советов сделали все необходимое и возможное для трудового устройства приезжих, для обеспечения их жильем, топливом, медицинской помощью, питанием. Для работников эвакуированных предприятий можно и нужно быстро построить жилища облегченного типа, а в ряде районов строительство ведется медленно, плохо.

Товарищ Сталин учит нас тому, что забота о человеке является непрременным долгом большевика. Сталинской заботой о людях должна быть пронизана работа партийных и советских организаций.

Забота о бытовых нуждах населения — это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающего фронт.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, расееяли и частью уничтожили более 3 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, 1 пулемет, 3 автомашины, 1 тягач, 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло один железнодорожный раз'езд, находившийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взяты в плен 20 немцев.

Бойцы капитана Гусори разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны города Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Командир роты тов. Денисенко во время боя прорвался на танке в расположение противника, забросал гранатами 7 землянок и уничтожил до 60 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За 3 месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислугой, 36 автомашин, 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в

бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Им пущено под откос 4 воинских эшелона, взорваны один железнодорожный и 4 шоссевых моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

У немецкого ефрейтора Йогана Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссенхагена. Она пишет: «Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных, и даже однорукых, признали годными в службе в армии».

Жители ныне освобожденного от немецких захватчиков села Белоусово, Московской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах фашистских бандитов. В акте говорится, что немцы отобрали у крестьян села Белоусово весь хлеб, картошку, домашние вещи и одежду. Бандиты раздевали людей прямо на улице. То, что оккупанты не могли при отступлении взять с собой, они сожгли. Фашисты убили счетовода фабрики «Труд» Берсенева Ф. Е., рабочего этой же фабрики Ивакова Ф. Р. Гитлеровцы издевались над стариками, женщинами и малолетними детьми, всачески их мучили и истязали. Акт подписали жители села: Шаховым, Кокоревым, Ромашовой, Зеленовым и Зеленовой.

Гитлеровские пустобрехи из кожи лезут вон, пытаются скрыть от населения Германии неудачу немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высосанные из пальца сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так 4 января немцы заявили, что «сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву». Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты». Справедливости ради эти успехи следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским лгунам, которые производят эти налеты при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться к Москве успеха не имели. Поэтому ни вокзалы, ни другие военные объекты города Москвы не пострадали и пострадать не могли.

ЗА РУБЕЖОМ

Жалобные причитания
нацистской газеты

Военный корреспондент газеты «Берлинер берзонейтунг» жалобно скулят по поводу тяжелого положения германской армии на советско-германском фронте. Корреспонденту особенно не нравятся, что Красная Армия не дает германским солдатам отсиживаться в теплых домах и гонит их в открытое поле. «Кругом нет ни одного дома,— пишет корреспондент,— защитой от холодного, пронизывающего ветра могут служить только окопы». Автор отмечает, что одежда германских солдат совершенно не приспособлена к условиям зимы. «Одежда не может защищать от такого ветра. Кажется, что человек раздет до гола. Никто не знает, как спастись от холода. Счастливы те, кто может укрыть свое лицо шерстяным шлемом». Автора явно пугает перспектива длинных зимних месяцев. «Трескучий мороз этой степной зимы,— пишет он,— будет держаться еще месяцами».

(ТАСС).

Обострение
внутриполитического
положения в Италии

Из Италии поступают сведения о том, что правящая верхушка фашистской партии сильно обеспокоена ростом антифашистских настроений в стране. Отряды чернорубашечников и фашистская милиция получили инструкции усилить репрессии против «недовольных элементов». По приказу фашистского совета 3 января во всей Италии была публично зачитана речь Муссолини, произнесенная им 3 января 1925 года, в которой он призывал к избиению всех итальянских антифашистов.

Фашистские главаря в своих выступлениях указывают, что сведения о поражениях итальянских войск на советско-германском и ливийском фронтах производят на итальянское население удручающее впечатление. Они потребовали от Муссолини новых итальянских частей из балканских стран в Италию на случай «внутренних осложнений».

(ТАСС).

Борьба югославских
партизан

Болгарская газета «Мир» публикует сообщение из Загреба, в котором говорится, что недавно группа партизан в 40 человек переправилась через реку Купа и совершила нападение на село Цидаровино в 100 километрах от Загреба. В селе находились итальянские войска и отряд усташей. В завязавшей схватке партизаны перебили нескольких итальянских солдат и офицеров и скрылись. В ту же ночь партизаны напали на ряд других итальянских гарнизонов.

(ТАСС).

СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Коллектив шахты № 3 по праву гордится такими людьми, как забойщик т. Тузовский, который на протяжении года выполнял норму выработки на 300—350 процентов, забойщик т. Владанцев, дающий 348 процентов, т. Попов—забойщик, выполняющий дневное задание на 286 процентов и т. Куликов—на 157 процентов.

Эти товарищи ответили делом на призыв вождя народов товарища Сталина работать не покладая рук, чтобы давать фронту все больше и больше угля. Вдохновленные новыми и новыми успехами бойцов доблестной Красной Армии в борьбе против озверелого фашизма они в новом 1942 г. не только не снижают темпов, но добьются новых успехов на трудовом фронте.

С полным напряжением сил работают в дни войны забойщики—стахановцы шахты № 1—2. Забойщик 1 участка т. Семьякин систематически выполнял нормы выработки, но когда на нашу родину напала фашистская банда, он поставил перед собой задачу

работать еще лучше, еще производительнее. Он выполняет план по угледобыче на 250 и больше процентов, годовой план выполнил на 150 процентов. Забойщик-крепышник 2 участка т. Ботельников систематически дает две с половиной нормы выработки в смену. Годовой план выполнил на 170 процентов. Тов. Ануфриев забойщик 4 участка дает полторы и две нормы выработки.

Самотверженно работают забойщики 3 участка шахты Капитальной тт. Кушвид и Торгаев, они выполняют план по угледобыче на 200—300 процентов. Годовой план выполнили на 180 процентов.

С небывалым производственным энтузиазмом трудятся на своем посту бригада лавчиков 2 участка шахты № 4—6, где бригадиром т. Башкирцев. Его бригада изо дня в день выполняет план угледобычи на 110 и больше процентов. Каждый член бригады ежемесячно дает полторы нормы выработки. Забойщик 6 участка т. Борисов ежемесячно выполняет

норму на 200 и больше процентов. Декабрьский план он выполнил на 142 процента и заработал 1.244 рубля. Забойщик 4 участка т. Кустов, декабрьский план выполнил на 150 процентов.

Работники паровозного депо треста «Кагановичуголь» работают так, как этого требует военное время. Коллектив показывает образцы стахановской работы. Истинным стахановцем военного времени является токарь т. Маслов. Он хороший производитель, хорошо знает свой станок, отдает все свои силы производству. Декабрьский план он выполнил на 250 процентов, заработав 634 рубля. Слесарь, промывальщик паровоза т. Баранов работает за двоих, он заменяет ушедшего на фронт брата, хорошо справляясь с работой. Он активный участник всех общественно-политических кампаний.

В боях за нашу родину выдвигаются герои-фронтовики, в тылу на предприятиях растет число героев трудового фронта.

СОВЕТСКИЕ
ЖЕНЩИНЫ

На шахте «Капитальная» работает запальщиком бывшая домохозяйка т. Свинцова. Она освоила эту специальность за время отечественной войны. Сейчас благодаря тому, что т. Свинцова своевременно производит отпалку угля, забойщики ее смены дают не меньше полутора норм.

Следует отметить также т. Рассыпскую, которая, проводив мужа в Красную Армию, окончила курсы машинистов под'ема и сейчас прекрасно справляется со своей работой. Ее машина блещет чистотой и не имеет аварий. Грохочо работает машинистом под'ема т. Кузнецова. Работа этих женщин является блестящим подтверждением неисчерпаемости сил, волею воле в нашей на роде.

Н. Карманов.

Собрание городского комсомольского актива 10-го января 1942 года, в 8 часов вечера состоится собрание городского комсомольского актива в помещении промышленной пожарной охраны.

О задачах комсомольских организаций в проведении призыва в школы ФЗО в условиях отечественной войны. Доклад т. Круглова.

ГК ВЛКСМ.



Зорко охраняют столицу от налетов фашистских разбойников мужественные зенитчики Н-ской части ПВО, где командир А. А. Терещенко. На снимке: расчет зенитного пулемета младшего сержанта М. М. Трофимова (справа) готов к открытию огня.

(Фотохроника ТАСС).

Новогодний удар по врагу

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 3 января. (Спец. кор. ТАСС). Неважно чувствовали себя немцы в ночь под Новый год. Мороз достигал 24 градусов. Советские артиллеристы и минометчики всю ночь держали под огнем передовые части немцев, а летчики бомбили не только фронтовые линии, но и глубокие тылы противника. Некоторые наши авиачасты сделали в эту ночь рекордное количество вылетов. По 4—5 раз вылетали на бомбежку многие летчики. Рассвет не принес немцам ничего утешительного. Больше того, с рассветом усиленно начали действовать советские скоростные бомбардировщики, штурмовики, истребители.

Блестящую операцию прове-

ли истребители. Авкарведья установила, что на один из немецких аэродромов прибыло 10 новых самолетов. Уничтожить их было поручено 12 истребителям под командой капитана Картузова. План налета был разработан до мельчайших деталей. На рассвете, когда фашистские машины готовились подняться в воздух и около них собрался весь летно-технический состав, с юго-запада, то-есть с тыла, откуда никто не мог ожидать появления советских машин, на высоте 400 метров наши истребители бросились в атаку. 4 «Юнкерса» загорелись. Истребители зашли вторично, загорелось еще два самолета. На аэродроме началась паника. Ни один фашистский самолет

уже не мог подняться в воздух. Наши истребители парадным строем ушли на свою базу.

Прекрасную операцию провели звено бомбардировщиков под командованием старшего лейтенанта Соколова. Звено вылетело на бомбежку вражеских эшелонов. С первого же захода бомбы легли прямо на составы с боеприпасами. Раздалась огромной силы взрывы, начались пожары. Днем 1 января наши летчики в воздушном бою сбили два фашистских самолета, уничтожили на земле 5 танков, 82 автомашины. Сколько потерял противник ночью—подсчитать трудно. Известно одно—новогодняя ночь была для немцев очень тяжелой.

А. МАЛИБАШЕВ.

Дать Красной
Армии лыжи

Заказ был совершенно новым для производства. Сроки выполнения были даны самые сжатые. Задача была такая—к новому году выполнить почетный заказ и одновременно освоить новое производство. Ответственным за выполнение задания был выделен бригадир столярной бригады горпромкомбината т. Атучин А. П. Начали работать. Первый день работали медленно, наощупь, осваивая в процессе работы изготовление прочных, высококачественных лыж. Дать лыжи в срок, качественные, удешевить изготовление каждой пары лыж, поднять производительность труда каждого столяра—вот о чем думал т. Атучин. И творческая инициатива родила замечательную по простоте, но очень ценную идею. Т. Атучин предложил использовать для обработки лыжной болванки комбинированный строгальный станок с одним нововведением: станку были приданы 3 пары ножей, откованных в кузнице комбината. Станок заменил работу вручную 10 столяров.

Группа столяров горпромкомбината внесла еще одно ценное рационализаторское предложение—для расторковки деталей они сконструировали роликовую раму к циркулярной пиле. Расторковка деталей при помощи роликовой рамы стала высококачественной, а производительность увеличилась втрое.

Столяры любовно осматривают на раму, где подсыхают готовые лыжи. И когда горпромкомбинат получит боевой заказ в 1942 г., будет полностью использован накопленный опыт для досрочного качественного выполнения заказа фронта.

Д. Зверин.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

Согласно постановления исполкома Киселевского горсовета за № 273 от 23 октября 1940 года все граждане, имеющие коров, лошадей, собак, велосипеды, мотоциклы, должны зарегистрировать в Киселевском горкомхозе и одновременно уплатить налог в кассу горкомхоза согласно утвержденных ставок: с рабочей лошади, работающей в извозе неоперированного населения—80 рублей, с лошади, работающей в извозе кооперированного населения—54 рубля, с мотоцикла—7 р. 50 коп., с велосипеда—6 рублей, с коровы—12 рублей, с собаки—5 рублей.

Кроме этого оплачивается за номерные знаки по транспортным средствам и для собак заготовительная стоимость номеров. Срок уплаты налога 15 января 1942 года. За просрочку платежей свыше 15 дней со дня объявления будет взиматься пеня.

Горкомхоз.

ТРЕБУЮТСЯ мастера-станочники, контрольные мастера, нормировщики, калькулятор, технологи, токари, строгальщики, фрезеровщики, долбежники, электросварщики, котельщики, кузнецы, слесари. Обращаться в отдел кадров. Транспортная № 39.